

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА

10

НОВАЯ

1982 г.

№ 134 (8804)

Газета основана в 1918 г.

Цена 2 коп.

По-хозяйски удобрять поля

ЗАВЕРШАЕТСЯ сельскохозяйственный год. Земледельцы подводят итоги своего труда. Уже определена урожайность зерновых, картофеля, льна, корнеплодов и других культур по каждому хозяйству.

Бросается в глаза резкая контрастность в урожайности. Одни хозяйства собрали по 18—20 центнеров зерна с гектара, другие — в два — три раза меньше. А ведь все трудилось под одним и тем же солнцем, в равных условиях. Сказалась различная забота об урожае.

Чтобы получить высокий сбор хлебов в будущем году, надо хорошо поработать сегодня. Наряду с подготовкой классных семян, ремонтом техники, учебной работой должна найти свое место забота об удобрении полей.

Наукой и практикой доказано, что урожайность во многом зависит от количества внесенных в почву удобрений, от правильного их применения. Высокий эффект дает компостирование навоза с торфом, с минеральными удобрениями.

Так именно поступают в совхозе «Опочецкий». Под урожай 1982 года в хозяйстве внесли 63 тысячи тонн органики, или по 22,6 тонны на гектар пашни. При соблюдении других требований агротехники с каждого гектара собрано по 20 центнеров зерна. Неплохая урожайность картофеля и других культур.

Труженики совхоза уже сейчас заботятся о завтрашнем урожае. Выполнен план вывоза на поля 2500 тонн органики.

Заслуживает самого широкого распространения опыт выращивания картофеля в третьей комплексной бригаде совхоза «Глубоковский» [бригадир Анна Павловна Федорова]. Бригада выполнила план валового сбора картофеля в количестве 900 тонн. Этой культурой в будущем году намечено занять 90 гектаров. Уже вывезено под картофель 1500 тонн навоза, он разбросан и запахан.

Ведут доставку удобрений на поля и другие хозяйства. Земледельцы совхоза «Организатор» сумели в октябре вывезти 4800 тонн, в колхозе «Урожай» вывезли 2200 тонн, в колхозе «Заветы Ленина» — 1200 тонн удобрений.

Между тем в ряде хозяйств поля мало получают органики. Под урожай 1982 года в совхозе «Салют» внесли только по 2,9 тонны на гектар пашни, в «Духновском» — по 4,5 тонны, в колхозах имени Любимова, «Красное Заречье», «Вперед» — по 5,6 тонны. Это одна из причин низкой урожайности культур. Прошлые уроки должны быть учтены.

В осенне-зимний период тружениками района предстоит вывезти на поля не менее 300 тысяч тонн органики. Объем работ большой. Успех не придет сам по себе. Он может быть обеспечен в результате эффективного использования техники, бесперебойной работы отрядов и звеньев, которые требуются создать в каждом хозяйстве.

Существенную помощь колхозам и совхозам в вывозке удобрений призваны оказать объединение «Сельхозхимия», ПМК-17 объединения «Псков-мелиорация», автоколонна № 1662 и другие организации.

Время не ждет. Надо безотлагательно поставить на вывозку органики как можно больше техники, установить строгий контроль за работой каждого звена и отряда.

Долг первичных парторганизаций — широко развернуть социалистическое соревнование на вывозке органики.

ПОД ЗНАМЕНОМ ОКТЯБРЯ

ПРАЗДНИЧНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ОПОЧКИ

ФОТО-репортаж

С ПЕРВЫМИ лучами неяркого ноябрьского солнца оживленно и празднично на улицах города Опочки. Еще нет и десяти часов, а праздничные колонны трудящихся коллективов промышленных предприятий уже стекаются на Советскую площадь, чтобы принять участие в демонстрации, посвященной 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

На праздничную трибуну поднимаются руководители района, ответственные работники райкома КПСС и исполкома райсовета, районного управления сельского хозяйства, руководители передовых промышленных предприятий, ветераны Коммунистической партии и труда, участники Великой Отечественной войны, лучшие представители рабочего класса.

Ровно в одиннадцать часов председатель исполкома районного Совета народных депутатов Иван Павлович Павлов открывает митинг. Слово предоставляется первому секретарю районного комитета партии Александру Ивановичу Иванову.

В своей речи А. И. Иванов отметил, что 65-ю годовщину Великого Октября советские люди отмечают в обстановке самоотверженной борьбы за



осуществление решений XXVI съезда КПСС, выполнение Продовольственной программы СССР и огромного размаха социалистического соревнования в честь 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Праздник Октября наша страна встречает в расцвете своих творческих созидательных сил и могущества.

Встречая 65-ю годовщину Великого Октября и 60-летие образования СССР, трудящиеся нашего района добились определенных успехов. Промышленные предприятия план девяти месяцев по реализации продукции выполнили на

102 процента. Выполнен план по производительности труда.

По итогам работы за третий квартал победителем в социалистическом соревновании признан коллектив межхозяйственного лесхоза. Второе и третье места присуждены коллективам лесхоза и типографии.

Управлению жилищно-коммунального хозяйства по итогам работы за первый, второй и третий кварталы этого года присуждены первые места среди родственных предприятий области. Трижды коммунальникам нашего города вручались переходящие Красные знамена облисполкома и областного совета про-

фессиональных союзов.

Далее А. И. Иванов рассказал об успехах в социалистическом соревновании других промышленных предприятий города, отметив, что свыше пяти тысяч человек в районе принимают участие в движении за коммунистическое отношение к труду, шестнадцать промышленных предприятий города работают по ростовской системе «Работать без отстающих».

Названы имена лучших представителей трудовых коллективов.

В своем выступлении А. И. Иванов отметил, что определенных успехов добились и труженики сельского хозяйства района. Выполнены планы продажи государству зерна, сена, картофеля. На 2,5 центнера больше прошлогоднего собрано с гектара хлеба. Лучше обстоят дела с кормовой базой для общественного животноводства. Среди лучших хозяйств названы колхозы имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», имени Любимова, совхоз «Салют» и другие.

А. И. Иванов поздравил трудящихся района с 65-й годовщиной Великого Октября, пожелал им новых успехов на благо нашей любимой Родины.

Затем началась праздничная демонстрация трудящихся. Шествие открыл коллектив межхозяйственного лесхоза — победитель социалистического соревнования. Идут рабочие лесхоза, хлебокомбината, автоколонны № 1662, работники здравоохранения и общественного питания, учащиеся Опочецкого педагогического училища, школ, спортивной школы.

Над праздничными колоннами лозунги и транспаранты, славящие Коммунистическую партию и наш советский строй.

Более часа длилось праздничное шествие трудящихся, ставшее яркой демонстрацией единства партии и народа.

А. ПЕТРОВ.

НА СНИМКАХ: праздничные колонны демонстрантов на улицах города. Фото Ю. Орлова.



Сегодня — День советской милиции

Служить народу — ДОЛГ МИЛИЦИИ

Советскую милицию по праву называют ровесницей Великого Октября. По инициативе В. И. Ленина Народный комиссариат по внутренним делам РСФСР 28 октября (10 ноября) 1917 года принял постановление «О рабочей милиции». Оно явилось начальным актом, узаконившим организацию пролетарской милиции.

Вместе с В. И. Лениным активное участие в строительстве милиции принимали Я. М. Свердлов, Ф. Э. Дзержинский, К. Е. Ворошилов, М. В. Фрунзе, Г. И. Петровский, М. И. Калинин и другие видные деятели большевистской партии.

Наша страна отметила 65-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Этот волнующий праздник явился смотром всех наших свершений. Вместе со всей страной под руководством КПСС свой боевой путь прошла советская милиция, которая 10 ноября отмечает свою 65-ю годовщину.

РУКОВОДИМАЯ районным комитетом Коммунистической партии, исполкомом районного Совета народных депутатов милиция нашего района в последние годы накопила богатый опыт участия в коммунистическом строительстве. Нелегкий, но почетный труд ее личного состава сливается с общим трудом трудящихся района по утверждению советского образа жизни.

Хочется отметить, что укрепление правопорядка и социалистической законности стало не только делом милиции и всех правоохранительных органов, но и составной частью организационно-партийной и идеологической работы, делом всей партийной организации района, местных Советов народных депутатов и общественности.

Вызвано это не какой-то чрезвычайной обстановкой, а является объективно необходимым результатом возросшей сознательности и культуры населения района, нетерпимости к любым антиобщественным проявлениям.

В своей повседневной деятельности руководство отдела, партийная, комсомольская организации главные усилия направляют на активизацию профилактической работы.

Улучшилась правовая пропаганда среди населения, возросло количество бесед, лекций, выступлений в газете «Красный маяк». Объемнее осуществляется связь с трудовыми коллективами. Шире применяется такая действенная форма профилактики, как контроль за лицами, состоящими на профилактических учетах милиции.

Жестче осуществляется контроль за лицами, нарушающими противоалкогольное законодательство, совершающими мелкое хулиганство, нарушающими правила охоты и пользования огнестрельным оружием, правила паспортного режима.

Отделом милиции принимались меры к оперативному реагированию на заявления и сообщения о семейных скандалах, нарушениях общественного порядка, обеспечивалось

быстрое и полное раскрытие краж личного имущества граждан, угон транспорта, случаев грабежей, умышленных поджогов и т. д. Повышена роль патрульно-постовой службы милиции, где осуществлены меры по совершенствованию управления и стиля руководства, повышению организованности и дисциплины во всех звеньях, на всех участках.

Проводимые в районе мероприятия организационного, идеологического и экономического характера по предупреждению правонарушений, качественное выполнение личных социалистических обязательств большинством работников милиции по вопросам охраны общественного порядка в честь 60-летия образования СССР способствовали достижению некоторых положительных результатов в предупреждении, пресечении и раскрытии преступлений.

Так, произошло значительное снижение тяжких видов преступлений на 14,4 процента, снизилось количество личных краж, мошенничества, умышленных поджогов и т. д. Раскрываемость преступлений улучшилась с 93,1 до 98,2 процента.

Достигнутые успехи не случайны. За прошедшие шесть с половиной десятилетий у нас выросли замечательные кадры. Среди них немало подлинных мастеров своего дела, носителей передового опыта, ветеранов, отличников службы.

К ним следует отнести старшину милиции А. П. Ильина, А. П. Сивакова, В. Н. Сергеева, А. А. Никифорова, М. Н. Тимофеева, ст. инспектора уголовного розыска майора милиции В. П. Кузьмина, секретаря партийной организации, начальника отделения вневедомственной охраны И. Н. Алексева, участкового инспектора милиции А. Н. Калинина, ст. инспектора дежурного А. И. Сергеева. Они составляют золотой фонд нашей милиции.

Мы отдаем глубокую дань уважения ветеранам милиции и тем, кто шагает в боевом строю, и тем, кто сегодня нахо-

дится на заслуженном отдыхе, но не порывает связи с милицией.

Пример в несении службы, исполнительской дисциплины, подтянутости являют сегодня командир взвода вневедомственной охраны И. Ф. Турченков, инспектор ДПС В. К. Полуэктов, начальник кабинета профилактики медицинского работника И. А. Большаков.

Особенно хорошо потрудились в деле выполнения социалистических обязательств начальник уголовного розыска В. В. Селезнев, начальник следственного отделения В. В. Романов, ст. инспектор ГАИ Г. И. Андреев, участковые инспектора В. С. Павлов, В. В. Пузыня, инспектора УР Ю. П. Егоров и А. А. Ефимов, начальник паспортного стола С. А. Шутова и многие другие.

В отделе внутренних дел 22 сотрудника носят высокое звание отличников, среди них инспектор ДПС Е. А. Комлаткин, инспектор по делам несовершеннолетних Н. И. Гамов, инспектор ГАИ С. Б. Иванов, 18 человек — классные специалисты.

В День советской милиции мы с благодарностью отмечаем и наших помощников — дружинников, членов товарищеских судов, советов профилактики, партийных и советских активистов, коллективы предприятий, без поддержки и товарищеской помощи которых наша работа по борьбе с преступностью и правовому воспитанию была бы менее эффективна.

65 лет назад советская милиция, созданная под огнем врага, преодолевая голод, холод, нехватку оружия, в самоотверженной борьбе достойно выполняла стоящие перед ней крайне сложные и ответственные задачи.

Сегодня наши работники, вместе с сотрудниками всех органов внутренних дел, верные славным ленинским традициям советской милиции, вооруженные боевой программой деятельности, изложенной в постановлении ЦК КПСС от 2 августа 1979 года и решениях XXVI съезда КПСС, решают главную задачу — обеспечить коренной перелом в борьбе с преступностью, осуществить бескомпромиссную и решительную борьбу со всеми правонарушениями и антиобщественными проявлениями, мешающими плодотворному труду и нормальному отдыху советских людей. И делают они это с неиссякаемой энергией, высокой сознательностью и ответственностью, творческой инициативой.

Пусть замечательными свершениями будет отмечен каждый день нашей работы по воплощению в жизнь величественных планов партии, исторических решений XXVI съезда КПСС.

А. ЕЛИСЕЕВ,
начальник Опочецкого РОВД, подполковник милиции.



Многие работы у начальника паспортного стола районного отдела внутренних дел Светланы Алексеевны Шутовой. Выдача важных документов требует внимательности, точности. Все записи должны быть безупречными. А их за день приходится делать немало.

Специалист второго класса старший лейтенант милиции С. А. Шутова хорошо справляется со своими служебными обязанностями. Ее отношение к работе как нельзя лучше удостоверяет знак «Отличник милиции». Деловые качества, авторитет среди товарищей — все это является основанием для избрания Светланы Алексеевны членом партбюро. Общественные поручения старший лейтенант С. А. Шутова выполняет также добросовестно.

НА СНИМКЕ: С. А. Шутова. Фото В. Поливары.

Накануне праздника

Работники правоохранительных органов часто выступают перед учащимися СПТУ № 5 с беседами и лекциями. В канун Дня советской милиции заместитель начальника РОВД по политико-воспитательной работе В. А. Ефимов обстоятельно рассказал учащимся об истории создания и становления милиции, отмечая свое 65-летие. Немало интересного узнали ребята о буднях советской милиции, нелегком, но почетном труде тех, кто стоит на защите правопорядка. Приводилось в беседе много примеров из практики работы сотрудников райотдела милиции.

Огромную помощь работникам РОВД по предупреждению правонарушений оказывают граждане района. Их много. Они есть в городе Опочке, в каждом колхозе и совхозе. Мы их часто видим на улицах и скверах с красными повязками на рукаве.

Работник милиции — это прежде всего воспитатель. Только лучшим из лучших предоставляется право носить милиционерскую форму.

— Мечта каждого работника милиции — остаться без работы, — сказал в заключение В. А. Ефимов. — Это наступит тогда, когда не будет ни преступлений, ни правонарушений, когда все граждане выступят сознательными борцами за образцовый общественный порядок.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

Встреча в музее

В Опочецком народном краеведческом музее состоялась встреча жителей города, молодежи с участниками битвы за Москву в октябре — ноябре 1941 года — с М. П. Емельяновым, С. Я. Фроловым, А. А. Криворучко и Г. К. Ракиным.

Ярко и убедительно рассказывали они о тех днях, когда фашистские полчища рвались к столице нашей Родины, когда Советская Армия перемалывала силы и военную технику врага, готовила ему решительный отпор.

О примерах мужества, героизма, непоколебимой стойкости и отваги говорили в своих выступлениях бывший командир артполка С. Я. Фролов, участники боев за Москву М. П. Емельянов, А. А. Криворучко. С вниманием и интересом слушали также присутствующие рассказ участника исторического парада советских войск в Москве 7 ноября 1941 года Г. К. Ракина.

Учащийся средней школы № 3 комсомолец Сергей Голубов от имени своих товарищей заверил ветеранов войны, что комсомольцы 80-х годов будут свято хранить боевые и трудовые традиции дедов и отцов, если потребует Родина, отдадут все свои силы для защиты ее интересов.

П. РОМАНОВ,

г. Опочка.

«Красному маяку»

отвечают

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

14 октября в нашей газете был опубликован рейд редакции и районного комитета народного контроля «А зима не за горами». Подвергался критике колхоз «Красное Заречье», в котором не все благополучно обстояло с подготовкой животноводческих помещений к зимне-стойловому содержанию скота, животные не были переведены на полные зимние рационы. Вскрываются были и другие недостатки, в частности, отсутствие емкостей для запаривания соломки и обработки кормов низкого качества кальцинированной содой.

Материалы рейда были рассмотрены на заседании районного комитета народного контроля. За допущенные недостатки при переводе скота на зимне-стойловое содержание, необеспеченность общественного животноводства качественными кормами зоотехнику колхоза «Красное Заречье» т. Михайловой и ветврачу т. Шаляпину поставлено на вид.

Комитет потребовал от руководства колхоза, дозорных устранить вскрытые недостатки и осуществлять постоянный контроль за работой ферм в зимний период.

В газете 14 октября была опубликована корреспонденция под заголовком «А плотники так и не появились», в которой совхоз «Опочецкий» критиковался за беспорядки и неподготовленность фермы Люцково к зимовке скота.

Секретарь парткома совхоза А. А. Ларионов сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена на производственном совещании с бригадами и специалистами хозяйства. Указанные в ней факты действительно имели место. Были приняты срочные меры по завершению на ферме ремонта полов и кормушек.



Пять лет трудится в отделе вневедомственной охраны при Опочецком районном отделе внутренних дел командир отделения младший сержант милиции Иван Федорович Турченков. За этот короткий срок коммунист стал отличным специалистом. Возглавляемый им наряд милиции постоянно добивается хороших результатов в социалистическом соревновании, бдительно несет охрану общественного порядка.

Коммунист И. Ф. Турченков пользуется заслуженным авторитетом среди личного состава отдела внутренних дел.

НА СНИМКЕ: И. Ф. Турченков. Фото В. Поливары.

ДОЛГО ЛИ ХОДИТЬ В ОТСТАЮЩИХ?

Такой вопрос нередко задают в колхозе «Урожай». Колхозники помнят, что хозяйство славились высокими урожаями зерновых, картофеля, льна и других культур.

Расцвет в животноводстве относится к 1968 — 1970 годам, когда удои молока от коровы составляли по 2630 — 2695 килограммов, а доярки З. Д. Васильева, А. П. Петрова, А. И. Степанова, Л. П. Андреева, В. П. Смирнова перешагнули трехтысячный рубеж.

В дальнейшем начался постепенный, а иногда и резкий спад продуктивности дойного стада. Последние два — три года удои молока не превышают 1400 килограммов от коровы. Хозяйство занимает одно из последних мест в районе.

Нетрудно видеть причины, сказавшиеся на спа-

де производства. Это прежде всего текучесть кадров, особенно руководящих, ослабленное внимание к племенной работе, недостаток кормов.

Не использованы в полной мере возросшая энерговооруженность хозяйства, комплексная механизация. Что касается основных кадров (доярки, скотники, пастухи), то они не растеряли свой опыт и знания. Например, член КПСС делегат XXIV съезда партии З. Д. Васильева и сейчас вкладывает все свои богатые знания в дело, но нужной отдачи не получает.

Наш корреспондент обратился к некоторым работникам колхоза с просьбой высказать свои мнения по вопросу: может ли быть преодолено отставание и что для этого требуется. Ниже публикуются выступления специалистов колхоза.

КУРС — НА ОБНОВЛЕНИЕ СТАДА

В НАЧАЛЕ года сменилось руководство нашего колхоза. Председателем правления избран молодой специалист сельского хозяйства Григорий Сергеевич Кожемяченко. Я тоже первый год работаю зоотехником по племенделу.

Мне кажется, что правление колхоза взяло правильный курс в вопросах подъема животноводства. Во-первых, приняты меры к созданию прочной кормовой базы для скота. Во-вторых, положено начало настоящей племенной работе.

Перед правлением колхоза встал вопрос: с чего начинать племенную работу. Конечно, породный скот в колхозе есть, можно и от своих коров отобрать лучших телок, поставить их на одну ферму и начать создавать племенное ядро. Эта работа уже ведется. Но слишком много уйдет времени, пока удастся обновить стадо.

Поэтому правление избрало новый путь — путь замены старых, малоудойных коров на племенных нетелей.

В мае этого года мы закупили в колхозе «Металлист» Псковского района 90 телок. Возраст каждой — 17 — 18 месяцев. Все животные бурой латвийской породы. Из них 17 голов элита-рекорд, 42 телки — класса элита, остальные от-

носятся к первому и второму классу.

На каждое животное имеется племенное свидетельство, где указан возраст, живой вес, продуктивные качества родителей и т. д. Думается, что из них получатся высокопродуктивные коровы. Вот, например, данные на телку элита-рекорд под номером 3926. Вес ее в возрасте 18 месяцев составлял 320 килограммов. Мать по кличке Марта за вторую лактацию дала 4431 килограмм молока жирностью 4,08 процента. Примерно так выглядит племенное свидетельство на телку под номерным знаком 2657.

Весной, по мере достижения случного возраста, провели осеменение телок. В марте — апреле будущего года будем ждать отелов. Высокопродуктивные животные станут давать молоко.

На животных племенного ядра и сосредоточим основную селекционную работу. Считаю, что этот путь поможет быстрее и надежнее обновить дойное стадо.

Мы заранее определили, где разместить племенных телок, в чьи руки передать их. Ведь важно и помещение, и водоснабжение, и наличие пастбищ, а главное — кто будет ухаживать за животными.

Решили содержать племенных телок в Лобове. И вот почему. Здесь находилось дойное стадо в 87 коров. При всех равных условиях в течение ряда лет удой молока здесь получали высший по колхозу. И заслуга в этом лобовских доярок. Вот и доверили подготовку к отелу и раздой первотелок Раисе Павловне Михайловой, Анне Михайловне Григорьевой, Валентине Павловне Евдокимовой. Это как бы награда за их труд. Дойное стадо Лобовской фермы передали на животноводческий комплекс в деревне Жгуново.

Рацион кормления скота в зимний период в колхозе пока не богат. Он составляет около семи кормовых единиц на корову в сутки. Первотелок не обидим. Кроме того, что получают коровы на других фермах, им добавим по одному килограмму концентратов.

Избранный нами путь в деле подъема животноводства в нашем хозяйстве в недалеком будущем должен увенчаться успехом. Первые результаты будут уже весной третьего года — да пятилетки.

О. САВКА,
зоотехник по племенделу колхоза «Урожай».

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ РАБОТЫ ДОБИВАТЬСЯ УСПЕХОВ ВО ВСЕМ



Труженикам нашего второго производственного участка, который мне поручено возглавлять, в этом году немало сделано для успешного завершения сельскохозяйственного года.

В текущем году на полях бригады выращен хороший для нашего хозяйства урожай зерновых культур. Средняя урожайность ржи составила более тринадцати центнеров с гектара, по девять центнеров зерна с гектара дали яровые культуры. Большая площадь отведена под лен. Этой ценной технической культурой было занято 60 гектаров — это почти половина от всего льняного поля колхоза. Лен уродился хороший. В эти дни полеводы прилагают немало усилий, чтобы как можно быстрее завершить сдачу льнопродукции на перерабатывающее предприятие. В настоящее время на всей площади лен поднят, с 30 гектаров он убран и отправлен на льнозавод. Льнопродукция, сдаваемая нашей бригадой, хорошего качества. Средний номер льноволокна 1,25, и его отгружено 30 тонн. Работы по саче льна продолжаются.

Хочется отметить, что все полевые работы — заготовка кормов, уборка урожая — в бригаде велись только своими силами, за помощью к шефам мы не обращались. Хорошо работают полеводы Валентина Родионовна Егорова, Павел Владимирович Владимиров и многие другие. Валентина Родионовна по итогам работы в прошлом году признана лучшим полеводом колхоза.

Если в полеводстве результаты работы довольно скромные, то в животноводстве достигнуты более значительные успехи. В бригаде две молочнотоварные фермы — Шлепиха и Козырево. Прошедшим летом члены бригады серьезно отнеслись к созданию прочной кормовой базы для общественного скота. На предстоящий зимне-стойловый период заготовлено 235 тонн сена — это больше планового, достаточное количество сенажа и силоса. В целом всех видов кормов заготовлено больше прошлогоднего. Это позволяет нам рассчитывать, что зимовка будет сытной и продуктивной животных на фермах более высокой, чем в прошлую зимовку.

Сейчас все дойное стадо переведено на полные зимние рационы кормления. Проведены необходимые мероприятия по подготовке к зимне-стой-

ловому периоду содержания скота. Животноводческие помещения утеплены. С доярками проведено совещание, приняты социалистические обязательства, рассмотрены условия трудового соперничества.

В этом году коллектив фермы Шлепиха выступил инициатором за получение большего молока в пастбищный период. Слово свое доярки сдержали. За пастбищный период средней надой на одну корову составил 1236 килограммов. Это дало возможность животноводцам фермы по итогам работы за три квартала занять первое место среди ферм района. С начала года надой на корову — 2556 килограммов. Возросла продуктивность животных, валовое производство молока увеличилось по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Безусловно, это успех всего коллектива доярок и прежде всего старшей доярки фермы Шлепиха Надежды Ивановны Барановой. От каждой коровы своей группы она получила по 2669 килограммов молока.

Большую работу по ремонту помещений, механизмов, кормушек выполняет механик фермы Павел Ильич Баранов. Его добросовестное отношение к выполнению своих обязанностей также помогло дояркам стать победителями социалистического соревнования.

Похвалы заслуживает и коллектив молочнотоварной фермы Козырево. С начала года от каждой коровы здесь в среднем получено более чем по 2000 килограммов молока. По итогам работы за последний месяц пастбищного содержания скота коллектив фермы Козырево достиг высшей продуктивности животных в районе, за что ферме присужден переходящий красный вымпел.

В одной из строк Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сказано: «Труженики колхозов и совхозов! Боритесь за увеличение производства мяса, молока, яиц, шерсти!» Несомненно, все работники нашего колхоза, в том числе и моей второй бригады, будут делать все необходимое, чтобы в дальнейшем росла урожайность каждого гектара земли, скот становился более продуктивным.

Е. АФАНАСЬЕВА,
бригадир колхоза «Красное Заречье».

НА СНИМКЕ: Е. Е. Афанасьева.

Фото Ю. Орлова.

УКРЕПЛЯЯ КОРМОВУЮ БАЗУ

ВАЖНЕЙШИМ условием развития животноводства является прочная кормовая база. А среди культур, дающих наибольшее количество ценных кормов, хорошо зарекомендовали себя многолетние травы.

Чего греха таить, в свое время в нашем колхозе были резко сокращены посевы клеверов. А это привело к снижению продуктивности скота.

Теперь травосеяние, можно сказать, восстановлено. В этом году уборочная площадь клеверов составляла 785 гектаров. Весной подсеяли их на 537 гектарах при плане 375.

В среднем с каждого гектара мы собрали по 19 центнеров клеверного сена, большей частью прессованного. Урожайность, как видно, невысокая, но все же раза в два больше, чем с естественных сенокосов. Дело в том, что значительная часть клеверов скашивается много лет подряд, ценные травы выпадали. Такие участки будем распахивать, а вместо них засеивать новые площади.

Сейчас хозяйство не покупает семена трав на стороне, а выращивает их у себя. Под посев в 1983 году запасено 80 центнеров семян клевера. Они просушены, очищены и сданы на хранение в кладовые. Собственных семян достаточно, чтобы занять площадь 460 гектаров, как и предусмотрено планом.

Семенные участки располагаем, как правило, по хорошо окультуренным, плодородным и не очень кислым почвам. Так

что на них клевер не выпадает, хорошо развивается.

В этом году на семенные цели было оставлено 90 гектаров клевера. Отвели их весной. В течение лета не раз провели обследование посевов, опрыскивали против вредителей. Отдельные участки пришлось заменить. Оставили самые лучшие, не полеглые, где наибольшее количество головок с семенами.

Клевер быстро и хорошо созрел. Убрали прямым комбайнированием. Умело провели эту работу механизаторы Иван Арсентьевич Куликов и Николай Андреевич Тимофеев.

Важно не только вырастить и убрать семена, но и сохранить их до весны. Поэтому пришлось пропустить их через сушилку напольного типа, просушить горячим воздухом. Это дело доверили Ивану Емельяновичу Петрову и Ивану Петровичу Федорову. Опыт у них есть, не первый год сушат семена клевера, льноворох и другие культуры.

На круг вышло по 90 килограммов чистых семян клевера с гектара. Столько намечалось и планом. В бригаде Алексея Тимофеевича Лобачева сбор получился выше — по 110 килограммов с каждого из 50 гектаров.

В колхозе наряду с суглинками, дерново-подзолистыми почвами есть и песчанки. На них лучше растет кормовая люпин. Его также начали внедрять в посевы. Нынче уборочная площадь люпина составила

ла 50 гектаров. Урожай получен хороший. Семена, к сожалению, закупили в других, более южных районах. Сложность расширения посевов люпина состоит в том, что многие хозяйства не научились выращивать свой посевной материал. Завозные семена обходятся слишком дорого.

Нам в этом году удалось получить собственные семена. Был отведен семенной участок в одиннадцать гектаров в первом производственном участке. Ответственность за выращивание люпина взяли на себя агроном Александр Михайлович Петров и начальник участка Петр Фролович Матвеев.

Посевы развивались хорошо. Образовалось много коробочек с семенами. Думали, что они не успеют созреть. Но помогли химикаты, которыми опрыскивали посевы. Семена поспели на корню.

Комбайнеры намолотили 134 центнера семян люпина. После просушивания и очистки вес оказался 100 центнеров. В контрольно-семенной инспекции они признаны кондиционными.

Таким образом, наши усилия по производству семян клевера и люпина увенчались успехом. Если считать, что каждый центнер этих семян стоит сотни рублей, то мы в своих кладовых имеем поистине золотой фонд. Сможем значительно расширить площадь под кормовые культуры.

Т. ДАНИЛОВА,
экономист колхоза «Урожай».

ПУТЬ К МАСТЕРСТВУ

С дипломами зоотехников вернулись в родные села стипендиаты совхозного объединения «Подпорожское» Ленинградской области. Теперь фермы и комплексы объединения полностью укомплектованы специалистами среднего и высшего звена.

Профессию молодые специалисты выбрали еще на школьной скамье, работая в ученических бригадах. В Подпорожском районе пока еще нет своего сельского ПТУ, и школы вместе с хозяйствами позаботились о подготовке будущих животноводов и земледельцев. Школьники вместе со свидетельством о среднем образовании получают дипломы операторов машинного доения, механизаторов. Завершает стажировку молодежь в профессионально-технических училищах соседних районов. Юноши и девушки всего за несколько месяцев на ускоренных курсах осваивают практические навыки. Домой ребята возвращаются квалифицированными мастерами.

В этом объединении все работники молочной отрасли — воспитанники местных школ. Коллективы здешних крупных ферм за последние годы заметно помолодели, стали комсомольско-молодежными. А лучшая из них — Купецкая награждена вымпелом ЦК ВЛКСМ, она является эталоном учебно-производственной фермы.

По проекту ленинградских инженеров мы своими силами реконструировали старый скотный двор, установили современное оборудование, позаботились о бытовках — здесь есть просторные раздевалки, душевые кабины. В красном уголке — телевизор, радиоприемник, проигрыватель, — рассказывает генеральный директор объединения Л. Лобышев. — Заметно изменилась обстановка и на других фермах.

Одним словом, для молодежи у нас созданы все условия. Желающие могут получить среднее специальное и высшее образование на совхозную стипендию. Сейчас в объединении трудится более двухсот зоотехников, агрономов, инженеров, экономистов, ветеринарных врачей, и почти все они учились на средства фирмы. Готовим резерв — это еще около ста молодых людей, направленных нами в вузы и техникумы Ленинграда.

В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.

С ПЕСНЕЙ ДРУЖБЫ



В братскую Монголию, Узбекистан, Краснодарский край и республики Закавказья протянулись в нынешнем сезоне гастрольные маршруты одного из замечательных художественных коллективов страны — Государственного Воронежского русского народного хора.

Созданный композитором

К. И. Массалитиновым в военном 1942 году, народный хор сегодня известен не только как один из лучших интерпретаторов и пропагандистов русской народной песни, но и как их создатель. Поистине всеизвестными стали такие родившиеся в хоре песни как «Летят утки», «За горой у колодца», «Радостно на душе», десятки концертных номеров с частушками народной артистки СССР Марии Мордасовой.

Каждое выступление — большой успех коллектива у зрителей.

Воронежский русский народный хор — лауреат международных и всесоюзных конкурсов.

НА СНИМКАХ: «Усманская пляска»; солистка хора Людмила Карнаухова.

Фото В. Кожевникова.

(Фотохроника ТАСС).

ЭТО ДОЛЖЕН СДЕЛАТЬ КАЖДЫЙ

Туберкулез — инфекционное заболевание. Своевременное выявление и изоляция больных от здоровых — важная мера профилактики рассеивания инфекции.

Туберкулез может протекать под видом болезней нервной или эндокринной систем, органов брюшной полости, инфекционных заболеваний. Поэтому каждому больному при обращении в поликлинику по любому поводу не реже одного раза в год проводится профилактическая флюорография грудной клетки. Несвоевременное выявление туберкулеза в 25 процентах случаев связано с поздним обращением к врачу. У нас предусмотрены обяза-

тельные ежегодные обследования на туберкулез среди работников, которые постоянно контактируют с населением в службе быта, торговле, медицинских учреждениях, в коммунальном хозяйстве, школах.

Уважаемые товарищи! В нашем районе с 10 по 20 ноября 1982 года будут работать 3 передвижные флюорографические установки из Пскова. Просьба ко всем жителям района — пройти флюорообследование с целью раннего выявления туберкулеза органов дыхания и рака легких.

Помните: чем раньше выявим заболевание, тем легче его лечить!

Г. ЮРИН,
врач-фтизиатр.

Что надо знать о ящуре

Ящур — инфекционная, остропротекающая и быстро распространяющаяся болезнь, поражающая крупный рогатый скот, овец, коз, свиней, других парнокопытных животных, в том числе и диких.

Ящуром могут болеть и люди, особенно дети. Возбудитель ящура — вирус, который выделяется от больного животного во внешнюю среду в основном с молоком, слюной, мочой и калом.

Источником возникновения заболевания животных ящуром являются также необезвреженные продукты и сырье, полученные от больных ящуром животных, а также загрязненные выделениями больных животных корма, вода, подстилка, предметы ухода, одежда и обувь людей, транспортные средства, на которых вирус ящура способен длительно сохраняться.

При возникновении заболевания на ферме болезнь охватывает все поголовье, протекает она очень тяжело, скот теряет продуктивность, которая практически не восстанавливается.

Поэтому необходимо соблюдать и выполнять все меры предосторожности по предупреждению заноса ящурной инфекции.

Прежде всего не разрешается посещение неблагополучных по ящуре регионов. Это строго контролирует государственная контрольная карантинная служба и ГАИ.

Непосредственно в хозяйствах района весь скот должен быть немедленно поставлен на стойловое содержание без права выпаса его и проведения прогулок до особого распоряжения. Категорически запрещается посещение ферм людьми, въезд на их территорию транспорта, не связанных с производством.

Работники, обслуживающие животных, не имеют права выносить за пределы ферм спецодежду и спецобувь.

На фермах должны быть установлены дезинфицирующие обувь маты.

На колхозном рынке продажа животноводческих продуктов допускается только при наличии ветеринарной справки.

Товарищи, помните! Только соблюдение всех мер предосторожности позволит создать надежный щит по предупреждению ящурной инфекции.

В. САЛЬЦОВ,
государственный ветеринарный инспектор.

целью эти круги предпринимают попытки снять с Соединенных Штатов вину за гонку вооружений и возложить ее на... Советский Союз.

Однако такие попытки особого успеха не приносят. Слишком уж очевидна несомненность целей антивоенного движения с милитаристским курсом правительства Рейгана. С другой стороны, сама за себя говорит миролюбивая политика Советского Союза, его мирные инициативы, и, в частности, взятое им на себя в одностороннем порядке обязательство не применять первым ядерное оружие. Обязательство, взятое на себя которое до сих пор отказываются Соединенные Штаты и их союзники. На этом, как на лакмусовой бумажке, проявляется, кто действительно хочет мира, а кто только говорит о мире, а на самом деле форсирует гонку вооружений и готовится к войне. Народы, участники антивоенного движения не могут этого не видеть.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).



10 НОЯБРЯ, СРЕДА

8.00 — «Время». 8.45 — Очевидное — невероятное. 9.45 — «Красные дилкурьеры». Художественный фильм. 14.50 — Документальные фильмы. 15.35 — Мамина школа. 16.05 — Народные мелодии. 16.20 — Стадион для всех. 16.50 — Отзовитесь, горнисты! 17.45 — Письма после фильма «Мальцев из деревни Мальцево». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Музей-усадьба Абрамцево». 19.15 — Сегодня День советской милиции. 19.30 — Концерт, посвященный Дню советской милиции. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение концерта.

11 НОЯБРЯ, ЧЕТВЕРГ

8.00 — «Время». 8.45 — Отзовитесь, горнисты! 9.30 — И. Мысливечек. Симфония ре мажор. 9.40 — «Джентльмены из конгресса». Телеспектакль. 14.50 — «Продовольственная программа — общенародное дело». 15.40 — Русская речь. 16.10 — Песня остается с человеком. 17.00 — К национальному празднику Анголы — Дню независимости. 17.30 — Шахматная школа. 18.00 — Ленинский университет миллионов. 18.30 — «В каждом рисунке — солнце». 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — К. Сен-Санс. «Фантазия». 19.20 — К 60-летию образования СССР. 21.00 — «Время». 21.35 — «Солдатские мемуары». Фильм 4-й — «Если бы не саперы». 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Концерт.

Колхоз имени Мичурина ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

доярков и механизаторов. Предоставляется жилплощадь — домики усадебного типа с надворной постройкой.

Правление колхоза.

Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу автослесари, токари и их ученики, рабочие литейного участка, шофер автобуса, сантехники.

3—3.

Продается нетель (отел 3 февраля) в деревне Волково совхоза «Опочецкий» у Дроздовой В. И.

КИНО

«МАЯК»

10—11 ноября

«ТЭСС»

2 серии

Начало в 18 час. 20 мин.

и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

10 ноября

«ПОГОНЯ В СТЕПИ»

Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем искреннее соболезнование Клавдии Николаевне Тимофеевой по поводу безвременной, трагической смерти на 56-м году жизни ее мужа **ТИМОФЕЕВА Анатолия Максимовича.**

Друзья, соседи.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ.**

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист
Заказ 2884. Тираж 7531.

Заметки комментатора

ДВИЖЕНИЕ, ОХВАТЫВАЮЩЕЕ МАССЫ

Опасный, авантюристический курс наиболее агрессивных кругов американского империализма, определяющих ныне политику США, вызывает растущую тревогу миллионов людей на земном шаре. Они глубоко озабочены безответственными рассуждениями деятелей Вашингтона о «первом ядерном ударе», «возможности победы» в ядерной войне, о «допустимости» гибели миллионов людей. С циничным пренебрежением к судьбе других народов, да и самих рядовых американцев эти деятели говорят о выживании в ядерной войне американской элиты, а почтовая служба США принимает меры к тому, чтобы «сразу же после третьей мировой войны» доставлять письма пережившим войну адресатам.

Касаюсь этих чудовищных планов Вашингтона, датская газета «Ланд ог фольк» с

горькой иронией писала: «Вполне возможно, что Рейгану мерещится некий Ноев ковчег, благодаря которому выживут избранные. Однако во время всемирного потопа атмосфера не была заражена. На этот же раз она будет зараженной».

Указывая на авантюризм и безумие ядерной стратегии Вашингтона, участники проходившей в апреле этого года в английском городе Кембридже второй конференции «Врачи мира за предотвращение ядерной войны» пришли к заключению, что, если разразится ядерный конфликт, то уже в первые часы и дни погибнет до половины населения подвергнувшихся нападению территории.

Вот почему в разных странах мира развертывается массовое антивоенное движение. О масштабах и динамике роста его говорит тот факт, что если за весь 1981 год в антимилитаристских

манifestациях участвовало 5 миллионов человек, то число их участников в первой половине нынешнего года достигло 20 миллионов.

Для современного антивоенного движения характерно то, что в него включаются представители всех классов и социальных слоев, в том числе часть буржуазии и правящих кругов капиталистических стран. Всех их объединяет вполне естественное стремление выжить на этой земле, предотвратить ядерную катастрофу.

Правящие круги США и некоторых их союзников по НАТО, встревоженные широким размахом антивоенного движения, стремятся ослабить, расколоть и дезориентировать его. С этой целью они пытаются примазаться к этому движению. Президент Рейган даже как-то заявил, что он чуть ли не готов встать в ряды антивоенных демонстрантов. С той же

К
И
В
ПРОД
П
Азер
Химик
фосфат
ей прод
ребите
удобрен
ками б
дия. У
получи
ку, зна
Трун
добивш
оборуд
ных т
мах, ра
ному м
наряд,
года б
гранул
дополн
самым
новым
ческих
тых х
тия об
В бу
ностью
выпус
лах. Д
тии ве
вого пр
Нов
рения
земле
вести
плодо
НА
Н. Бай
рант
Фот
К
Д
Р
Исп
та нар
щает,
онного
го соз
бря 1
в зале
тов.
На
го Со
О п
социа
на 19
ния п
социа
в 198
О
год.